

Ισχυρά μηνύματα του ΣΕΕΠΕ προς την κυβέρνηση: «Λάθος» το πλαφόν, «οργιάζει» η παραβατικότητα

2023/07/07 09:09 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Ισχυρά μηνύματα του ΣΕΕΠΕ (Συνδέσμου Εταιρειών Εμπορίας Πετρελαιοειδών Ελλάδος) προς την κυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης περιείχε η χθεσινή ομιλία του προέδρου του Συνδέσμου και διευθύνοντος συμβούλου της ελίν, Γιάννη Αληγιζάκη, στη χθεσινή γενική συνέλευση της εταιρείας.

Του Φώτη Φωτεινού

Ο κ. Αληγιζάκης, ως πρόεδρος του ΣΕΕΠΕ, υποστήριξε ότι **«το πλαφόν αποτελεί στρέβλωση της αγοράς»** και ότι μεγεθύνεται **το φαινόμενο της παραβατικότητας, το οποίο επεκτείνεται στην Περιφέρεια.**

Μάλιστα, αποκάλυψε ότι πραγματοποιήθηκε, πριν από λίγες ημέρες, συνάντηση στο υπουργείο Ανάπτυξης «σε καλό κλίμα», ωστόσο «ο δρόμος είναι μακρύς».

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο κ. Αληγιζάκης, «το πλαφόν αποτελεί στρέβλωση της αγοράς. Περιορίζει τον ανταγωνισμό, διότι όλοι πάνε και τοποθετούνται στην ίδια τιμή.

Και η επιβολή του πλαφόν δεν συνάδει σε μια αγορά με 5.500 πρατήρια, 18 εταιρείες, αλλά και με έντονη παραβατικότητα.

Διότι εκτός από το πλαφόν στην Εσ. Αγορά υπάρχει και η παραβατικότητα, **τα νούμερα της οποίας σταδιακά αυξάνονται και επεκτείνεται και στην περιφέρεια.**

Ο αριθμός των παραβατικών πρατηρίων στην Αθήνα και την Θεσσαλονίκη ξεπερνά τα 130 κατά τις εκτιμήσεις τόσο της ΟΒΕ όσο και της ΠΟΠΕΚ.

Η ΑΑΔΕ έχει ανακοινώσει ότι από πέρυσι έκλεισε 66 πρατήρια. Τα περισσότερα στην Αθήνα».

Η πορεία της κατανάλωσης

Κατά το πρώτο φετινό πεντάμηνο, η ζήτηση για καύσιμα κίνησης αυξήθηκε **κατά 2,5%**

, ενώ τον Ιούνιο, η αγορά κινήθηκε καλύτερα, προσεγγίζοντας το +10% (συνετέλεσαν και οι εκλογές) σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περυσινό μήνα.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΣΕΕΠΕ, **επικρατεί κλίμα αισιοδοξίας** ότι η ζήτηση για καύσιμα κίνησης το δεύτερο μισό του 2023 θα αυξηθεί με υψηλότερο ποσοστό σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο, λόγω μιας σειράς παραγόντων, όπως ο αυξημένος τουρισμός σε σχέση με πέρυσι, η υποχώρηση του πληθωρισμού και το «καλύτερο οικονομικό περιβάλλον», όπως υποστήριξε, που έχει διαμορφωθεί μετά την εκλογή της νέας κυβέρνησης.